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Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 20 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte (20) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães,  

Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose 

Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Tiago Ramos Vieira e Romário Araújo de Sousa. Ata da 

43º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os 

Projeto de Lei nº 2443/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Antônia Águida da 

Silva, Escola por detrás do Residencial Jatobá II, na rua Engenheiro José Figueiredo, no 

bairro COHAB II, município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2444/19, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Denomina 

oficialmente a praça da localidade de Flores, no distrito de Aracatiaçu, no município de 

Sobral, de Manoel Pedro de Souza. Foram lidas as Indicações nºs 1786/19, 1788/19, 
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1797/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica com urgência a reforma da quadra de esporte poliesportivo 

Cidade Monsenhor Aloísio Pinto, localizado no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça na rua Dr. Monte, bairro 

Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Maria Goés, no bairro COHAB I, Sobral-CE; a Indicação nº 

1787/19, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) - 

Indica que sejam colocados 17 (dezessete) braços de luminárias para a localidade de 

Boqueirão, Sobral-CE; as Indicações nºs 1789/19, 1790/19,de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a implantação de 

10 braços de luminária completa na comunidade de Exú, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a extensão da rede de energia elétrica no 

acesso a passagem molhada da vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1791/19, 1792/19, de autoria do Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica com urgência a 

circulação do carro fumacê no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma praça pública na comunidade de João Pereira, no distrito de 

Aracatiaçu. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Salienta 

que a Câmara Municipal está se digladiando devido o assunto Romário Araújo de 

Sousa. Discorre sobre a crise econômica municipal e nacional. Afirma que a produção 

da sua padaria caiu em 15%. Comenta sobre as iniciativas dos ex-prefeitos Cid Gomes e 

Veveu Arruda de incentivo à economia local.  Ressalta que espera empregos do grupo 

Cid Gomes. Menciona que o projeto da UPA é de 11 anos anteriores ao Ivo Gomes. 

Compara o trabalho realizado entre Ivo Gomes e Leônidas Cristino. Sugere que sejam 

colocados quiosques nas praças. Fala sobre as altas cargas tributárias do Ceará. Afirma 

que o Ceará é o 4º estado na extrema pobreza. Realiza comparações entre as exposições 

do Crato e Sobral. Analisa criticamente a gestão Ivo Gomes. Reitera a importância da 

do vale transporte. Compara os salários dos agentes de saúde e dos enfermeiros. Analisa 
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criticamente o valor salarial dos enfermeiros municipais. Diz que os vereadores de 

situação precisam solicitar melhorias para os salários dos cidadãos. Aparteado pelo edil: 

José Itamar Ribeiro da Silva.  Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Cumprimenta os presentes. Teceu 

críticas a situação do edil Romário Araújo de Sousa e da não aceitação da denúncia 

crime. Analisa criticamente o IFCE por ter convidado o Senhor Guilherme Boulos para 

palestrar na instituição. Afirma que há vídeos do senhor supracitado incentivando a 

baderna nas ruas. Menciona as problemáticas do SAAE. Discorre sobre a carga 

tributária do SAAE. Relata o caso de um cidadão, o qual recebeu uma conta de R$ 

1.500,00 e o órgão supramencionado não solucionou o problema. Comenta que no 

bairro Novo Caiçara as pessoas estão vendendo e alugando suas casas. Teceu críticas as 

inaugurações que demoram. Afirma que está faltando água em Aprazível. Discorre 

sobre os abusos de autoridades. Relembra o caso do edil José Crisostomo Barroso 

Ibiapina, no qual trocaram uma folha dos valores de compra de uma impressora. 

Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva.  

Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro 

Arruda. Saúda os presentes. Apresenta vídeo, em power point, da precariedade da 

estrada do Pecém. Expõe foto, em power point, de acidente na estrada de Santa Quitéria 

e Canindé. Menciona que o Estado do Ceará é o 4º na extrema pobreza. Diz que a 

extrema pobreza cearense piorou a partir do ano de 2015. Apresenta fotos da 

precariedade das estradas sobralenses e do descaso do SAAE. Exibe fotos, em mídia, de 

uma praça de Rafael Arruda que foi inaugurada em 2018, mas que já está com o piso 

afundando. Compara os valores gastos com a reforma da praça de Rafael Arruda e da 

praça da Saúde. Analisa criticamente a rejeição do projeto do edil José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, na qual denominava uma escola. Apresenta matéria do Senhor Ronei 

Sales, no qual organiza o esporte amador em Sobral. Teceu críticas aos valores doados 

para as escolas de samba. Indaga qual o posicionamento da secretária de esportes de 

Sobral, na qual não está apoiando futsal feminino. Discorre nominalmente as equipes 

que participarão do campeonato de futsal feminino. Analisa criticamente os terminais 
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das topic’s em Sobral. Apresenta vídeo do Blog Sobral 24 horas criticando a saúde de 

Sobral.  Apresenta vídeo da água suja de Ipueirinha. Teceu críticas as obras de elefante 

branco. Apresenta matéria do Senhor Wellygthon Macedo sobre os abusos sexuais nas 

escolas municipais de Sobral. Aparteado pela edil: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

ORDEM DO DIA – O edil José Oswaldo Soares Balreira Junior, retirou o 

Requerimento nº 074/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Adauto Izidoro Arruda, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira e 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Requer cópias dos Termos de 

Fomento com a devida prestação de contas detalhada referente aos valores repassados 

pelo Município de Sobral, através da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento 

Econômico para a Associação dos Criadores da Zona Norte do Estado do Ceará – 

ACNEC, através das Leis 1753 de 12 de junho de 2018 e Lei 1859 de 24 de abril de 

2019, para viabilizar, respectivamente a realização da 53ª e 54ª Exposição Agropecuária 

da Zona Norte do Estado do Ceará.  Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto de 

Lei nº 2418/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Considera de Utilidade Pública a Associação do bairro Campo dos Velhos – 

ABCV, na forma que indica, e dá outras providências. Foram aprovados, em segunda 

votação e em bloco, os Projetos de Lei nº 2425/19, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Denomina oficialmente de Martônio Evangelista de Sousa a 

praça localizada entre as ruas Padre José Maria Aguiar, rua Maria da Glória e rua 

Vereador José da Mata e Silva, no bairro Padre Palhano; o Projeto de Lei nº 2427/19, 

de autoria do Poder Executivo Municipal - Denomina oficialmente Parque Aurélio 

Cavalcante da Ponte, o equipamento público localizado no bairro Pedrinhas, município 

de Sobral-CE, na forma que indica. Foram aprovados, em segunda votação e em 

bloco, os Projetos de Lei nº 2426/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências; o Projeto de 

Lei nº 2428/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Altera o Art. 1º da Lei nº 929 de 04 de março de 2009, e dá outras 
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providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, 

esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 

 

 

 

 


